

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2025年5月16日 星期五【今日4版】
乙巳年四月十九 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn

高邮 20℃~28℃
阴转多云,西北风
1级。

总第5162期
2025年第92期



文明健康
有你有我

使用公筷
文明用餐
健康生活



——长/者/先/动/筷 夹/菜/用/公/筷——

我市举行“爱满邮城”5·19慈善义演活动

田醒民致辞 张秋红 李深红 李伟等出席

本报讯(记者 葛维祥)15日下午,“爱满邮城”5·19慈善义演活动在市文体公园大剧院成功举行。活动以艺术为媒,汇八方善意,续千年文脉,共赴一场“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”的爱心之约。市委书记田醒民出席活动并致辞。市人大常委会主任张秋红,市政协主席李深红,市委副书记、统战部部长李伟等在邗市四套班子领导,市慈善总会会长徐永宝出席活动。

田醒民致辞时指出,上善若水,厚德载物。高邮因水而生、因文而兴、因善而美,这方水土也孕育了高邮人民乐善好施、上善若水的道德风尚,涌现了“白衣圣人”吴登云、“救火英雄”王海滨、“拾荒妈妈”厉正香等一批感动中国的高邮好人,以及新霖飞、秦邮特钢、瑞沃建设、卫星卷烟等一大批热衷慈善事业的民营企业,爱的演绎与善的传递从未在高邮这片热土上止步。2024年,高邮慈善事业在全市上下的共同努力下,交出了一份温暖答卷:14.1万爱心人士踊跃参与,累计募集善款2768.37万元;20余个精准救助项目落地生根,2230.76万元善款转化为医疗救助、助学帮困、生活保障等务实举措,惠及6万多人。这背后,是市委、市政府“发展为民”的初心使命,是企业家“富而思源”的家国情怀,更是广大市民大爱无疆的善行义举。

田醒民强调,继往开来,止于至善。今天的义演,是对“上善若水”的致敬,更是对“众人拾柴”的动员。希望全市上下以“仁者爱人”之心营造慈善风尚,持续深化慈善文化建设,让“我为人人、人人为我”的理念深入人心;持续加强青少年慈善教育,让仁爱之心在成长中萌芽;持续创新慈善参与场景,拓展线上线下联动渠



尤炳元 摄

道,让慈善善举蔚然成风。以“守正创新”之举拓宽慈善路径,积极探索“互联网+慈善”“公益创投”等新模式,提升慈善事业专业化、规范化水平;引导企业将社会责任理念融入自身发展战略,鼓励各类人才以专业技能赋能公益事业,构建政府引导、社会协同、公众参与的慈善生态体系。以“精准帮扶”之行彰显慈善成效,始终坚持问题导向、需求导向,精准绘制困难群体“需求图谱”;不断优化慈善项目设计,聚焦急难愁盼,更加注重“授人以渔”,既解燃眉之急,更植自立之基,实现物质帮扶与精神关爱并重。

在义演活动捐赠环节,在邗市四套班子领导带头捐款,部分企业家和部门单位踊跃捐款,书画家代表慷慨捐赠,外地商会积极参与捐款,现场爱心涌动,爱如潮

水,热辣滚烫。

活动中,李伟介绍了2025年度“同心筑梦·宏志行动”孤困青少年慈善项目实施方案并宣布正式启动。

义演活动在合唱《蓝天下的挚爱》歌声中拉开帷幕。朗诵《用爱回馈爱》宣讲了开发区居民赵兴松夫妇的感人事迹;音乐快板《星光闪耀在天地间》称颂了十三位企业家的高尚情怀;小品《圆梦》演绎了“拾荒妈妈”厉正香的大爱深情;情景宣讲《莫——文——随!》讲述了高邮异彩纷呈的慈善故事;人物故事分享了“全国自强模范”顾婷婷的先进事迹。高邮竹笛演奏家谭伟海精彩吹奏了《沧海一声笑》《牧民新歌》;高邮籍网红歌手九哥和王仁霞演唱《同一首歌》,把义演活动推向高潮。

田醒民专题调研高邮大虾全产业链项目时强调 发挥项目引领带动作用 做优高邮大虾全产业链文章

本报讯(记者 葛维祥)15日上午,市委书记田醒民率相关部门主要负责人深入高邮大虾全产业链项目建设一线实地察看,详细了解项目进展情况,并主持召开调研座谈会,现场办公解决问题,聚焦聚力加快推进高邮大虾全产业链项目落地见效。副市长赵国祥参加调研。

调研座谈会上,高邮大虾全产业链项目负责人介绍了相关情况。该项目旨在依托绿色低碳产业化农业模式与智慧技术,将市内全境的所有农产品优化为生态功能型产品,快速实现高邮农业转型升级、提质增效和高质量发展。现阶段打造“虾光互补”全产业链示范项目,采用“上发电、下养虾”的模式,实现全链增值,形成一、二、三产联动融合,拉动地方经济发展、带领农民共同富裕。与会的相关部门、乡镇围绕项目建设实际需要交流了看法,提出意见和建议。

田醒民指出,高邮大虾全产业链项目从构想到启动实施,不足半个月时间,再次刷新了高邮项目推进的速度,充分彰显了高邮本土企业家雷厉风行的工作作风、矢志领跑不懈追求的奋斗精神和热爱家乡建设家乡的民本情怀,值得称赞。

田醒民强调,水产养殖业是高邮的农业支柱产业和富民产业,尤其是高邮大虾产业具有很高的辨识度,在江苏乃至全国都占有很大的市场份额。高邮大虾全产业链项目是响应中央号召,推动乡村振兴、聚力城乡融合、实现共同富裕,推动我市由农业大市向农业强市转变的重要路径和抓手,具有选题好、模式好、组合好、愿景好等特色优势。下一步,要加快推进,分管市领导挂帅,主管部门牵头,相关部门全力协同配合,做到清单化、节点化推进。要加紧投运,厂房在保障质量和安全的前提下,能快则快。要充分细化方案,在生态化养殖、零散养殖户组织、贸工农一体化推进等方面考虑周全。要加政策,国企及有关乡镇认真开展研究评估,寻求合作;相关部门要做好关联政策梳理,叠加汇聚;要用好在手支持项目资金,做到重点项目重点支持。要加力保障,做好项目全生命周期、全产业链发展的服务保障工作,推动项目快建成、快投产、快达效。

扬州市文明实践集中活动日暨高邮市文明实践助企服务集中行动启动

本报讯(记者 金雯)15日上午,“春风润心 志愿同行”2025年扬州市文明实践集中活动日暨高邮市文明实践助企服务集中行动在扬州市职业大学纺织服装临泽实践基地举办。市委常委、宣传部部长薛斌出席活动,市人大常委会副主任李生为“新临泽人”代表发放礼遇大礼包。

薛斌在致辞中指出,近年来,我市始终秉持“文明实践为人民”理念,以“一月一主题”活动为抓手,推动文明实践与产业发展同频共振,新时代文明实践正成为助力高质量发展的“助推器”,特别在助企

服务领域,全市153个新时代文明实践站实施“站企”共建,在提升劳动者素质、优化营商环境、拓展产业发展模式等方面发挥了积极作用。

薛斌强调,要进一步注重活动实效,坚持“群众在哪里,文明实践就延伸到哪里”,把接地气的文明实践活动融入群众生产生活中;要进一步创新实践载体,积极吸纳踩高跷、高邮民歌、布袋木偶戏等乡土艺人,精心策划符合群众意愿的文明实践项目;要进一步强化资源整合,推动文明实践与乡村振兴、基层治理、产业发

展有机融合,构建“文明实践+”工作矩阵,形成政府引导、企业参与、全民共建的文明实践新格局,让文明实践持续焕发出蓬勃生机和活力。

活动中组织了非遗表演、戏曲表演演唱、诗歌朗诵、时装展演、小品等精彩纷呈的文艺节目。现场还同步设立了27个文明实践服务摊位,涵盖了从生活服务到精神文化需求的各个方面。每个摊位前都人头攒动,居民们踊跃参与互动体验,享受志愿者们提供的贴心服务。

活动还为市文明实践分中心授牌;市金融机构向企业代表发放授信额度。

新时代文明实践在行动

江苏省城市龙舟公开赛第二次协调会召开

本报讯(记者 郑杰)15日上午,“大运河文化带”江苏省城市龙舟公开赛第二次协调会在市清水潭湿地公园召开。副市长周启泉主持会议。

会上,周启泉要求,要重视安全,将安全工作贯穿赛事筹备、举办全过程,从场地设施安全检查、食品安全监管、交通秩序维护及安保力量配备等方面,全方位筑牢安全防线,保障参赛选手与观众的生命财产安全。要热情服务,充分考虑参赛选手和游客市民的实际需求,完善赛事服务流程,优化各类服务保障,把高水平办赛作为展示我市良好形象的窗口。要热烈宣传,举办本次龙舟赛事,不仅是一项重要的体育竞技活动,更是推动文旅经济蓬勃发展的重要契机,要整合各级媒体资源平台,全方位扩大宣传覆盖面与影响力。同时,要加强赛事周边环境整治,持续提升城市形象,为选手提供良好的参赛环境。

会上,市教体局汇报了筹备工作进展情况及需要进一步强调的事项。市政府办、宣传、公安、文广旅、卫健、应急管理、气象、农文旅集团及开发区等部门单位作交流发言。

会前,周启泉查看了比赛场所,现场对景区内环境整治、赛道清淤、安全保障等工作提出要求。

抢“鲜”上市供不应求

高邮大虾“跳”进盒马鲜生“身价”涨

本报讯(通讯员 陈薇 记者 孔令玲 王冰彬)“今天高邮大虾开捕的第一天,今年我们示范园与盒马鲜生全面开展合作,首日开捕的10000斤大虾将全部运往盒马鲜生华东片区的各个门店。”15日一大早,在高邮大虾高质量发展示范园内,扬州市鑫潼源水产有限公司负责人陆星新望着热火朝天的捕捞场景激动地说。

拉网、分拣、上岸,捕捞现场,工人们穿梭在虾塘间忙碌着。随着渔网逐渐收紧,一只只体态饱满、青壳白肚的高邮大虾在网中蹦跶起来,溅起层层水花,一派

喜人的丰收景象。在塘口边,陆星新告诉记者,这批虾经过130天的精心饲养,部分大虾的规格已经达到盒马鲜生的采购要求,工人们会将虾装筐后进行分拣,挑出体长7厘米以上规格的大虾后再起水运上岸。从15日到21日,首批高邮大虾预计产量7万余斤,将全部由盒马鲜生收购。

盒马鲜生是阿里巴巴旗下的自营生鲜及日用品零售连锁超市。作为中国首家以数据和技术驱动的新零售平台和新零售先驱,盒马鲜生对生鲜产品的供应品

质有着极高的要求。陆星新说,之所以能够“牵手”盒马,正是因为示范园高邮大虾的高品质。今年,示范园在高邮大虾养殖全过程继续严格执行“两降一禁”养殖模式,减少水体污染,确保大虾品质。另外,示范园还在塘口内投放水草,不仅净化水质,同时作为高邮大虾的天然饲料,还为大虾提供蜕壳的场所,进一步提升大虾品质。此前,高邮大虾通过了各项严格检测,才最终成功入驻盒马鲜生。(下转2版)

乡村振兴·高邮实践

今日总值班 刘久凤
值班编委 张维峰
责编 金婧 版式 纪蕾